



# VERŐCEI TÜKÖR



„Semmilyen szél nem kedvez annak, aki nem tudja, melyik kikötőbe tart.”  
(Seneca)

XXII. évfolyam 06. szám 2012. Június

A község lapja

150 Ft



## Köszönjük a támogatást!

Már harmadik éve szervezzük meg iskolánkban azt a jótékony estét, amelyen tehetséges gyermekeink szavalnak, énekelnek, táncolnak, zenélnek. A rendezvény egyik célja az, hogy a szülők megismerjék az itt folyó műhelymunkát, lássák, hogy gyermekeik milyen kitartó szorgalommal készülnek az egyes produkciókra. Célunk volt az is, hogy ezeket a gyermekeket mindenkivel megismertessük, tehetségüket, munkájukat a támogatásként befolyt összegből jutalmazzuk. Tanulóink között olyanok is vannak, akik a tanév során kiváló nemzetközi, országos, megyei vagy körzeti helyezéseket értek el egyéb szakterületeken is, illetve egész évben kitüntettek példás tanulmányi munkájukkal és magatartásukkal. A tanévzáró ünnepélyen őket is szeretnénk megjutalmazni.

Idén május 16-án rendeztük meg jótékony estünket, amelyen színvonalas, szórakoztató produkciókat láthattunk a néptáncsoportoktól, az énekkarosoktól, a szavalóktól és a zenét tanuló gyermekektől. A végén meglepetésként a gyermekkórus és a pedagógus kollégák közösen elénekelték három szólamban Weber Csónakon című művet. Vendégelőadóként ismét eljött hozzánk a Cantus Beatus kórus, amely Verbay Zsolt vezényletével három szép művet mutatott be nekünk. Köszönjük, hogy ebben az évben hozzájárultak az est sikeréhez.

A jó hangulatú, vastappsal záródó est bevétele 70 ezer forint volt. Mindenkinek köszönjük a támogatást!

**Szanyó István igazgató**  
Géza Fejedelelem Református Általános Iskola,  
Óvoda és Bölcsőde

## Iskolaügy: új szelek – közös értékek

**A 2011-2012-es tanév végén járunk. Az éves munka gyümölcse lassan beérik: a diákok kezébe kerülnek a bizonyítványok, amelyekben az értékelés nem kizárólag nekik szól, hanem egyfajta tükör az őket testestől-lelkestől támogató pedagógusok számára is. Elérkezett a pihenés ideje, egy valódi, tartalmas feltöltődés, hiszen ősztől új szelek fújnak az oktatásban is. Szanyó István igazgató úr állt a Verőcei Tükör rendelkezésére.**

– Mit közvetít a gyerekek és a szülők felé a verőcei Géza Fejedelem Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde?

– Ez a nyolcadik tanév, amióta az iskola, az óvoda és a bölcsőde egyházi fenntartásban működik, nekem pedig ez a második tanévem itt igazgatóként. Annak idején a verőcei iskola gödi tagintézményében tanítottam, tehát kicsit kívülről, kicsit belülről is érkeztem. Azt gondolom, egy egyházi oktatási intézménynek mindig kell, hogy legyen egyfajta szilárd erkölcsi tanítása, amelyet manapság különösen időszerűnek tartok. Itt, Verőcén erre nagy igény mutatkozik mind a szülők, mind pedig a tantestület részéről. Intézményünkben a keresztyén-konzervatív gondolkodást szeretnénk közvetíteni, amelyet igyekszünk kiegészíteni a lehető legmagasabb szintű szakmaisággal.

– Sok változásról lehet hallani az országos oktatáspolitikát illetően. Mire lehet számítani?

– Tudni kell, hogy 2012 szeptemberétől új köznevelési törvény lép életbe, amely igen sok változást fog eredményezni az oktatási intézményekben. Ám mivel a törvény hatálya lépése fokozatos, ezeknek még csak kis részét érzékelhetjük idén ősszel. Az igazán nagy változások 2013 szeptemberétől várhatóak.

– Általánosságban mi mondható el ezekről?

– Azt mondják a szakemberek, hogy az elmúlt húsz év liberális és talán túlságosan is szabad kezét adó oktatáspolitikája most új mederbe terelődik, sokkal inkább centralizálttá válik. Kevesebb lesz

a pedagógusok szabad felhasználású időkerete, konkrétan megmondják, mi az, amit meg kell tanítani, illetve, hogy hogyan kell megtanítani, de azt is, hogy milyen tankönyvből. Mondok egy példát: matematikából jelen pillanatban az első osztálytól érettségiig – ami tizenkét évfolyamot jelent – közel háromszáz tankönyv létezik ma a magyar piacon. Matematika tanár legyen a talpán, aki ebből a kínálatból ki tudja választani a legmegfelelőbbet.

– Miért van szükség új oktatáspolitikára?

– Azt gondolom, hogy ma már tényleg rendet kell tenni ezen a területen. Az oktatásnak bizonyos tekintetben két oldala van: az egyik az, amit kínálunk pedagógiai oldalról, a másik pedig, ami ebből a végén megszületik. A kínálati oldal az új oktatáspolitikát által nagyjából egységessé válik. Az, hogy a tankönyvek ingyenessé válnak, az, hogy mindössze öt különböző kerettanterv kerül kidolgozásra és az összes magyarországi iskola ezekből választhat majd, mind azt eredményezi, hogy az iskolák közötti különbségek csökkennek. Ez persze nem azt jelenti, hogy a jobbak rosszabbá válnak, hanem éppen ellenkezőleg, a hátrányban lévők számára lesz mindez óriási segítség.

– Nem csökken le túlságosan az oktatási intézmények mozgásteré?

– Így is marad az iskoláknak döntési szabadsága, de azt mindenképpen látni kell, hogy az új jogszabály az állami fenntartású intézményekben sokkal inkább megköti a szakemberek kezét. Az alapítványi vagy egyházi iskolákban szabadabb lesz a pedagógusok mozgásteré, ám ez azzal jár, hogy az ellenőrzés is jóval szigorúbbá válik.

– Milyen értelemben lesz nagyobb szabadsága egy nem állami intézménynek?

– Mindabban, amelyek egy iskola egyéni arculatát meghatározzák. Például, hogy milyen órakeretben tartanak idegen nyelvi foglalkozásokat. Az egyéni arculat a nem állami iskolákban inkább megmaradhat, míg az állami intézményekben ezek nagy része el fog veszni. Mi szabadabban tervezhetünk majd plusz órákat, ez pedig a gyerekek érdekeit szolgálja. Jelenleg egy emelt szintű angol csoportnak heti hat órában tartunk angolt, így a nyolcadik év végére

középfokú állami nyelvvizsgát tehetnek a diákok. Mindez, úgy tűnik, ezután is tartómarad. Az állami középiskolákban a nyelvi előkészítő tanfolyamok a nulladik évfolyamokban az iskolák nagy részében nagy valószínűséggel megszűnnek, tehát még nagyobb jelentőséggel bír majd, ha egy gyermek nyelvvizsgával kerül ki az általános iskolából.

– Van-e kapacitás arra, hogy szükség szerint egyénileg is foglalkozzanak a gyerekekkel a pedagógusok?

– Mindenkit ott kell segíteni, ahol arra szükség van. Ha valaki ügyesebb valamiben, akkor abban kell támogatni, aki pedig lemarad, azt segíteni kell a felzárkózásban. Éppen abból adódóan, hogy mi nem állami fenntartásban működünk, ebből a szempontból is szabadabban gazdálkodhatunk az időkerettel.

– Milyen előnyei vannak annak, hogy a bölcsőde, az óvoda és az iskola egyetlen, nagy intézményként működik?

– Az, hogy a gyerekek nagy részét két éves koruktól kezdve ismerjük, mindenképpen nagy előny. Az együttműködés nagyon jó az iskola és az óvoda között. Rengeteg olyan program szerveződik, amelyben együtt vesznek részt a különböző korú gyerekek. Nyilván az alsó tagozat az, amely az óvodához közelebb áll, így inkább ők mennek az ovisokhoz. Ilyen esemény például a Gergely-járás vagy a kislebáb égetés. Igyekszünk éltetni a népi hagyományokat: néptáncot tanítunk órarendbe építve alsó tagozatban, amelynek megalapozása az óvodában történik. Nagyon örülök annak, hogy nemcsak vezetői szinten van a három intézmény „összemosva”, hanem jó emberi kapcsolatok, barátságok is kialakultak a pedagógusok között, ezáltal a csoportjaikat is gyakrabban összehozzák. Így sok olyan kezdeményezés indul el, amelyet az óvodások és az iskolások együtt valósítanak meg. Mindez azért is jó, mert amikor a gyermek iskolás lesz és átjön az udvar egyik végéből a másikba, nem éli meg mindezt drasztikus változásként, hiszen már minden és mindenki ismerős számára. A szülők pedig az óvodától kezdve láthatják, mi az út és hová vezet, így tudják, mire számíthatnak, és ez számukra is

vonzóvá teszi az intézményt.

– *Milyen a kapcsolat a szülőkkel?*

– A szülők nagyon sokféleképpen kapcsolódnak bele az intézmény életébe. Létezik egyrészt a szülői munkaközösség, amelynek ugyanazok a feladatai, mint bármely más iskolában. Természetesen a szülők az óvodásoknál még sokkal inkább jelen vannak az intézmény életében, és ahogy nőnek a gyerekek, ez a részvétel csökken. Ezt a folyamatot igyekszünk úgy kihasználni, hogy a gyerekek profitáljanak belőle. Sok óvodás rendezvény van – Mihály napi vásár, Gyereknapi rendezvények –, ahol a szülők aktív részvétele nagyon fontos. Még alsó tagozatban is hasonló a helyzet, ám a felső tagozatra már csak néhány lelkes szülő marad, akikre mindig lehet számítani. Azt hiszem, ez az ország minden iskolájában nagyjából így működik.

– *Féldőben jár az iskola a fenntartókkal kötött megállapodást tekintve. Beigazolódta a kezdeti remények?*

– Most ballag majd el az első évfolyam, amely már úgy kezdte az első osztályt, hogy egyházi fenntartásban működött az iskola. Az együttműködési megállapodás tizenöt évre szól. Ha ez letelt, ismét leül tárgyalni egymással az egyház, illetve az önkormányzat, és döntenek arról, hogyan tovább. A tények egyelőre azt igazolják, hogy a nyolc évvel ezelőtti egy jó döntés volt.

– *Milyen eredményekben tükröződik mindez?*

– Minél kisebb korosztályt figyelünk meg, annál inkább látszik, hogy már itt kezdték a pályafutásukat. Illemtudóbbak, tiszteltudóbbak, egy kicsit más szemmel nézik a világot. Náluk látszik leginkább, hogy ennek a komoly pedagógiai munkának a gyümölcse kezd beérni. Feltűnő például egy osztálykirándulás vagy egy sportrendezvény alkalmával, hogy ezeknek a gyerekeknek a többségénél az a bizonyos neveltségi mutató igen magas szinten mozog. Mindebben természetesen komoly szerepe van annak, hogy egyházi intézményben tanulnak.

– *Megmutatkozik mindez a tanulmányi sikerekben is?*

– Az elért eredmények pedagógusaink szakmai tudását dicsérik. Hogy csak a legfrissebb példát említsem, diákjaink nemrég matematikaversenyen vettek részt

a váci Boronkay György Műszaki Középiskola, Gimnázium és Kollégium szervezésében. Három korcsoportban három dobogós helyet a verőcei iskola hozott el: egy első és két harmadikat. Ezen kívül elértünk egy negyedik és egy ötödik helyezést is. A verseny végén külön kiemelték, hogy lám-lám, hány iskolából verődtek itt össze a diákok, mégis a verőcei diákokat szólították ki legtöbbször. De említhetném az országos bibliaismereti versenyt is, ahol a mi gyerekeink az egyik korcsoportban másodikkak, egy másikban pedig negyedikek lettek, megelőzve olyan református iskolákat, mint a debreceni, a pápai vagy a sárospataki. Büszke vagyok arra, hogy diákjaink milyen szép eredményeket érnek el. A Verőcei Tükör következő számában szeretnék tételesen is beszámolni a tanév során elért eredményekről.

– *Minek köszönhetőek ezek a szép eredmények?*

– A gyerekek teljesítményén túl mindez egyértelműen a tantestület és a szülők érdeme. Nagyon sok múlik azon, hogy milyen tanárok tanítanak egy diákot. Én is tudatosan törekszem arra, hogy olyan pedagógusokkal „töltsen fel” az iskolát – ha éppen üresedés van –, akikre hosszabb távon lehet számítani, akikre lehet építkezni. Ezzel párhuzamosan igyekszem a kollégák felé kifejezni a hálámat és a köszönetemet a munkájukért, az eredményekért. Reményem szerint ez így egy öngerjesztő folyamattá válik. De nagyon hálás vagyok a szülőknek is azért a sok-sok segítségért, amelyet tőlük kapunk. Hiszen sok múlik ugyan a pedagóguson, de a jó eredményekhez a szülők aktív részvétele is kell. Ha otthonról nem motiválják a gyereket, akkor a pedagógusnak nagyon nehéz dolga van, szinte lehetetlen a küldetése.

– *Létezik-e olyan alkalom, amikor maguk a szülők is szemtanúi lehetnek gyermekeik sikeres szereplésének?*

– Nagyon sok olyan rendezvény zajlik az iskolában, amelyre a délelőtti folyamán kerül sor, így ezekből a szülők kimaradnak. Ezért azt találtuk ki, hogy szervezünk egy olyan délutánt, amikor az év során lezajlott produkciók legjavát összeválogatjuk, egyfajta „best of the year” keretében. Itt a gyerekek kiállnak, előadnak, zenélnek, énekelnek, verset mondanak vagy tán-

colnak. A műsor ideje alatt adományokat gyűjtünk, az ebből befolyt pénzből pedig az év végi jutalmazásokat egészítjük ki. A rendezvényről eddig nagyon-nagyon pozitív visszajelzések érkeztek.

– *Járnak a környékbeli településekről is diákok Verőcére?*

– A tanulók túlnyomó része verőcei, de azért akad bejárósunk: Kismarosról, Szokolyáról, de még Vácról is. Nyilván létezik lemorzsolódás az elballagó óvodás csoportoknál, hiszen van olyan szülő, aki azt mondja, hogy ő inkább másik iskolát választ, de a statisztikákból az látszik, hogy egyre kisebb ez az arány. Az eredményekből kiténik, hogy ma már nem feltétlenül nyújt többet egy városi iskola, mint a verőcei.

– *Hogyan alakulnak Verőce demográfiai mutatói a születő gyermekek számát tekintve?*

– Nagyon örömteli tény, hogy Magyarország legtöbb településével ellentétben Verőcén egyre több gyermek születik. A most ballagó nyolcadikosok huszonketten vannak, az elsősök és a másodikosok viszont már két osztályt tesznek ki, de ez várható a leendő elsőseinknél is. A védőnők statisztikái szerint az elkövetkezendő hat-nyolc évben évfolyamonként két osztályra kell berendezkednünk.

– *Milyen szociális háttérrel érkeznek ide a gyerekek?*

– Ez egy bonyolult kérdés. Az látszik, hogy az utóbbi években egyre nehezebb a szülők dolga. Sok családnál gond egy pár száz forintos színházjegy megvásárlása is. Igyekszünk ezekhez a problémákhoz különböző támogatási formákat találni, akár alapítványon keresztül, akár az intézmény egyéb bevételeihez nyúlva, mint amilyenek a papír- és vasgyűjtésből származó forintok. Másrészt próbálunk olyan programokat idehozni, amelyek a családoknak nem, vagy alig kerülnek pénzébe, ugyanakkor magas színvonalúak. A Filharmónia Kelet-Magyarország Kht.-val létezik egy évek óta jól működő kapcsolatunk, amelynek eredményeként évente négy koncertet adnak itt, az iskola aulájában. A gyerekek nyelvén mutatják be hangszereiket és zenéjüket egyaránt. A cél az, hogy a gyerekeknek ne csak a tudásuk gyarapodjon, hanem lelkiileg és szellemileg is fejlődjenek. Utóbbiakhoz

*(folytatás a következő oldalon)*

hozzájárul az is, hogy szorosban együttműködünk a szobi zeneiskolával. Kihelyezett tagozatuk működik nálunk. Ennek köszönhetően diákjaink kétharmada tanul valamilyen hangszeres zenét a szobi tanárok segítségével. Mindezért nagyon hálásak vagyunk a zeneiskolának.

– *Visszatérve a közelgő törvényi változásokra, hogyan kell majd értelmezni az „egész napos iskola” fogalmát?*

– Ezt a fogalmat sokan összekeverik az iskolaotthonos rendszerű oktatási formával. Az „egész napos” kifejezés annyit jelent, hogy a gyermek a reggel nyolctól délután négyig tartó időszakot az iskolában tölti. Ezt nem úgy kell érteni, hogy délelőtt is, meg délután is vannak órái. Az, hogy a diák délutánját mivel tölti ki az iskola, már rajtunk múlik. Lehet az a tevékenység például napközi vagy korrepetálás. Utóbbi a tanulási nehézségekkel küzdők számára a jövőben már nem lehetőségként jelenik meg, hanem kötelező elfoglaltság lesz, így az arról való hiányzást éppúgy igazolni kell, mint bármely más órára vonatkozóan. Ezek szerintem jó dolgok, amelyek mindenképpen előrébb viszik a magyar közoktatást.

– *Mit jelent a „mindennapos testnevelés óra”?*

– Először kicsit megijedtünk, hogy hogyan lehet majd megvalósítani a törvény előírásait. Hiszen vegyünk például egy olyan iskolát, ahol évfolyamonként két osztály működik. Ez összesen tizenhat osztályt jelent. Ha minden nap tartunk tornaórát, az napi tizenhat testnevelés órával egyenlő. Mivel egy iskolai nap nem tizenhat órás, ennek megvalósításához iskolánként legalább két tornateremre volna szükség. Esetleg az egyik osztályt kint tornáztatunk akkor is, ha szakad az eső vagy fúj a szél. A Nemzeti Alaptanterv azért ezen már pontosít kicsit, beemel olyan tevékenységeket, amelyek a mindennapos testnevelés fogalmába beleférnek. Ilyen például a néptánc is, amelyet nálunk már alsó tagozatban tanulnak a gyerekek, és amely a mozgás fejlesztése mellett nagyban segíti például az írás-olvasás tanulását is. De a mindennapos testnevelés óra keretében szervezhetünk kötelező délutáni tömegsport-rendezvényeket is. Az egyetlen, a tantárgyakat érintő változás idén szeptembertől annyi lesz, hogy ez, a mindennapos testnevelés

óra elsőben és ötödikben kötelezővé válik. Összegezve: a NAT egyre inkább közelít a realitásokhoz, lassan csiszolódik és 2013 szeptemberére minden bizonnyal egy sokkal letisztultabb szabályozás lép életbe.

– *Kötelező lesz az óvoda is...*

– 2014 szeptemberétől három éves kortól kötelezővé válik az óvodáztatás. Csak nagyon indokolt esetben adható ez alól felmentés, de az utolsó iskola-előképzítő év alól már nem lehet „kibújni”.

– *Milyen adottságokkal és technikai felszereltséggel rendelkezik az intézmény?*

– Az iskola épülete egy felújításra szoruló, öreg létesítmény, ezért folyamatosan keressük azokat a forrásokat, lehetőségeket, amelyek segítségével rendbe hozhatjuk. Jelenleg is egy olyan pályázat előkészítése zajlik, amely a külső hőszigetelésre, az összes nyílászáró és a tetőhéjzat cseréjére, a tető hőszigetelésére, valamint fűtőkorszerűsítésre vonatkozik. Ami a technikai felszereltséget illeti, nagyon sok kézműves kellék áll rendelkezésünkre, mert ennek itt nagy hagyománya van, nyáron tábor is szerveznek a tanáraink. Van agyagzó korongunk, égető kemencénk és linónyomó présünk. Az informatikai termünkben tizenkét számítógépen tanulhatnak a diákok. A multimédiás szaktantermünkben projektor, interaktív tábla, videó, laptop és egyéb eszközök segítik a tanulást. Ez tulajdonképpen egy többfunkciós terem, ahol a médiaismeret tantárgytól kezdve a történelem órán át egészen a délutáni rajzsakkörig bármi megtartható. Mindezekon kívül rendelkezésünkre áll az előző tanév szeptemberében átadott új tornacsarnok, amely, mivel a falu legnagyobb fedett épülete, nemcsak a diákokat szolgálja, hanem az egész községet. Emellett persze megmaradt a régi tornaterem is, az ovisoknak pedig külön tornaszobájuk van. Az intézményben működő két bölcsődei, illetve hat óvodai csoport számára folyamatosan igyekszünk mindenféle udvari, fejlesztő játékokat beszerezni. Végül, de nem utolsó sorban rendelkezésünkre áll egy sószoza is, amely a légzőszervi problémákkal küszködő gyerekek számára jelent nagy segítséget.

– *Mi a helyzet az iskolai étkeztetéssel?*

– Az idei évtől egy új cég, a Junior Vendéglátó Zrt. látja el ezt a felada-

tot intézményünkben. Nagyon kedvező tapasztalataink vannak velük kapcsolatban, hiszen a segítségükkel szépen rendbe tettük a konyha épületét, az étkező részt és a különböző berendezéseket, így kulturáltabb körülmények között étkeznek a gyerekek. Az ételek változatosak, ízletesek és árban is megfelelőek. Folyamatos problémát jelent viszont az, hogy az egyébként átlagosnak tekinthető összegű étkezési díjat néhány szülő elmulasztja befizetni. Tavaly szeptemberben majd egymilliós kintlévőségünk volt. Ezt az intézmény természetesen kifizette a szülők helyett, hiszen nem a szolgáltató tehet róla, ha a szülő bármilyen okból mulaszt, viszont ez az összeg hiányzik az iskola költségvetéséből. A probléma összetett és folyamatos dilemmát jelent számunkra, hiszen nem büntethetjük az étkezés megvonásával a fizetést hosszú távon elmulasztó szülő gyermekét, mert nyilván nem ő tehet róla. Hála Istennek, idénre ezt a tartozást valamelyest azért sikerült csökkenteni.

– *Hogyan viszonyul az önkormányzat az intézményhez?*

– Mondhatom, hogy nagyon jó a kapcsolatunk. Bármikor, bármilyen kéréssel fordulhatunk az önkormányzathoz, mindig nyitott kapukra találunk, még soha nem kellett azzal szembeszölnünk, hogy az indokolt kérést elutasítottak volna.

– *Milyen a kapcsolat általában a helyi szervezetekkel?*

– Nos, ez egy olyan ügy, amit szívesen kitennék ország-világ elé. Így kellene működni mindenhol a dolgoknak: egy település, egy oktatási intézmény, egy önkormányzat, valamint az egyházak összefognak, mert közös a szekér. A saját jövőnk, a mi gyermekeink jövőjét építjük. Ez az összefogás itt, Verőcén tényleg példaértékű: mindenki megpróbálja még jobbra tenni azt, amink van. Gondoljunk csak bele például abba, hogy a gazdasági válság idején egy kis faluban közös összefogással tornacsarnok épült!

– *Mindez további optimizmusra adhat okot. Jól látom?*

– Az időszakos anyagi gondok ellenére nagyon sok öröm ér minket, rengeteg mindenre lehetünk büszkék. A mindennapokat derúvel éljük meg, hiszen szépen fejlődünk és haladunk előre. Azt gondolom, ez a legfontosabb.

**Révuti Norbert**

## Leégett egy ház, segítsünk

Május 21-én leégett egy háromgyermekes család háza Verőcén. Otthonukból percek alatt kellett kimenekülniük, mindenük oda vészett. A család ruházata, berendezési tárgyak, a gyerekek játékaik.

Mindenféle segítséget nagy szeretettel fogadnak. Ruházatra is szükségük lenne. Egy- és négyévesek a kislányok, hatéves a kisfiú. Az adományok leadhatók az óvodában, melyeket eljuttatunk a család részére.

Lehetőség szerint támogatás adható az alábbi számlaszámra is. FHB Bank váci fiók 18100002-00199208-11010015 Chmelik Mariann.

## Erdélyország az én hazám

A Julianus Barát Alapítvány és a nyárádszentlászlói Pásztorúz Egyesület szervezésében a Budapesti Székely Körrel és a nyárádgálfalvi Vitalitás Egyesülettel karöltve 2012. június 30. és július 1. között a Kárpát-Haza Temploma előtt elterülő völgyben kerül megrendezésre az „Erdélyország az én hazám” világtalálkozó, amelyre szeretettel várunk minden kedves látogatót!

A részletekről az alábbi honlap ad tájékoztatást: <http://www.erdelyhon.hu/>

*Bethlen Farkas*  
Julianus Barát Alapítvány

## Meghívó

Tisztelettel meghívjuk Önt, családját és barátait Németh Zsuzsa festőművész kiállításának megnyitójára 2012. június 9-én szombaton 15 órára. Köszöntőt mond: Dr. Beer Miklós váci megyéspüspök. A kiállítást megnyitja: Basics Beatrix művészettörténész. A kiállítás nyitva 2012. július 15-ig hétfő kivételével naponta 9-től 17 óráig. Cím: 2621 Verőce, Szamos u. 22.

## Anyakönyvi események

**Haláleset:** Tóth Jánosné (Paulicsek Rozália), Bondor Béláné (Hénap Margit), Ádám Anna (Migazzi)

**Születések:** Fábian Szilárd és Mándli Anna fia: Zalán, Szajki Ernő és Kollár Judit fia: Soma Benedek, Dobos Gábor és Kelemen Éva fia: Gergő. Lezárva: 2012. május 22.

## Köszönetnyilvánítás

*Köszönjük mindenkinek Bondor Béláné, édesanyánk, nagymamánk temetésén való részvételét, a szeretet virágait, az együttérző szavakat, fájdalomunk enyhítésének minden megnyilvánulását, valamint a verőcei betegthon dolgozóinak áldozatkész, odaadó munkáját!*

*A gyászoló család*

## Várják a jelentkezőket

## Közlekedik a család – megyei döntő

**Az ORFK Országos Balesetmegelőzési Bizottság az idei évben ünnepli megalakulásának 20. évfordulóját. Ennek tükrében a 2012. évre meghirdeti a „Közlekedik a család” közlekedésbiztonsági vetélkedősorozatot.**

A vetélkedő célja, hogy a „közlekedő társadalom” – gyalogos, kerékpáros, járművezető, utas, gyermek és felnőtt egyaránt – figyelmét felhívják a balesetmentes- és biztonságos közlekedés fontosságára. A programsorozat középpontjában a család áll. A Baleset-megelőzési bizottságok a Magyar Autóklubbal karöltve szeretnék kihangsúlyozni, mennyire fontos családon belül is (már kisgyerekkortól) a helyes közlekedésre nevelés, a szülők példamutató magatartása.

A vetélkedősorozat megyei döntőjét a Pest Megyei Baleset-megelőzési Bizottság a Magyar Autóklubbal együttmű-

ködve 2012. június 09-én, 10.00-17.00 óra között Érden rendezi meg a TESCO áruház parkolójában egy közlekedésbiztonsági nap keretén belül. A helyszínre a Magyar Autóklub egy mobil baleset-megelőzési kamionnal települ ki. A gépjárművezetők KRESZ feladatlap kitöltésével, valamint mobil vezetéstechnikai pálya teljesítésével gyakorlati tudásukról adhatnak számot.

A gyermekek részére lehetőség nyílik kerékpáros tesztlap megoldására, ügyességi pálya kipróbálására is.

A Pest Megyei Kormányhivatal közlekedési felügyelősége mobil műszaki állomást telepít ki a helyszínre, ezen kívül egyéb programok is szórakoztatják a nyílt napra kilátogatókat (borulásszimulátor, „Fékezd magad” program gyerekeknek, részeg szemüvegek stb.)

A programokon bárki ingyenesen részt vehet. A versenyre olyan 4 fős család nevezhet, ahol legalább az egyik szülő rendelkezik érvényes „B” kategó-

riás vezető engedéllyel, valamint a két versenyző gyermek 6 és 18 év közötti. További részvételi feltétel, hogy a családból a gyermekeknek egy kerékpáros tesztlapot, a felnőtteknek „B” kategóriás tesztet kell kitölteni, valamint egy-egy főnek kerékpáros ügyességi és személygépkocsi vezetéstechnikai pályát is kell teljesíteni.

A nap folyamán a jelentkező családok elméleti-és gyakorlati tudásának mérése folyamatosan zajlik. A legjobbnak bizonyuló családot írásban értesítjük. Ők képviselik megyénket a 2012 októberében Zsámbék mellett megrendezésre kerülő országos döntőn. A megyei, valamint az országos versenyen résztvevő családok értékes nyereményekkel, tárgyjutalmakkal térhetnek haza (wellness üdülések, Magyar Autóklub jubileumi kártya, benzinutalvány, vezetéstechnikai tanfolyamon kedvezményes részvétel).

Minden érdeklődő családot szeretettel várunk.

## Térvédelmi rendszerre pályázik Verőce

**Verőce Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. március 27-én megtartott rendkívüli ülésén az alábbiakról döntött:**

A Művelődési Ház és a Könyvtár takarítói munkakörére kiírt pályázatok közül Perneki Sándorné (2621 Verőce Zombori utca 17.) pályázatát fogadta el.

\*

A Strand területén lévő röplabda pálya rendbetételére 400 ezer forintot biztosított, melyből a pálya homokkal való szintezése és akác cölöpökkel támfalként való megtámasztása valósul meg.

\*

Az önkormányzat indulni kíván a Belügyminisztérium által meghirdetett 4/2012. (III. 1.) közbiztonság növelését szolgáló fejlesztési pályázaton, melyből a községet lefedő komplex térvédelmi rendszert kíván kiépíteni. A pályázat támogatása esetén az önrészt az általános tartalék terhére vállalja megfizetni legfeljebb 2 millió forintig.

\*\*\*

Verőce Község Önkormányzat Képviselő-testülete **2012. április 17-én** megtartott ülésének döntései az alábbiak:

A testület elvben támogatta a Géza Fejedelem Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde tekintetében az energiahatékonysági, megújulóenergiahasználati pályázaton való indulást azzal, hogy a KEOP pályázat kiírása, valamint a feltételek megismerése után dönt annak részletes tartalmáról, illetve az önrész vállalásáról.

\*

A testület elfogadta a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és gyermekvédelmi ellátásokról, valamint a gyermekgyógyi tevékenységről szóló 2011. évi beszámolót.

\*

A testület úgy döntött, hogy Hamza Tamás kérelmének helyt adva értékesíteni kíván a kizárólagos tulajdonát képező forgalomképes 574/1 hrsz-ú számú ingatlanából 535 m<sup>2</sup>-t. A Helyi Építési Szabályzat módosítását a Képviselő-tes-

tület új eljárás keretében kezdeményezi azzal a feltétellel, hogy Hamza Tamás vállalja az ezzel járó többletköltségeket.

\*

A testület – tekintettel a pénz vásárlóerejének romlására – Bethlen Farkas polgármester költségátalányát 2012. május 1. napjától tiszteletdíja 30 százalékában állapította meg a korábbi 25 %-hoz képest. A testület a polgármestert személyes érintettsége miatt kizárta a döntéshozatalból.

\*

Az önkormányzat a 2012. évi nyári koncertrendezvényekre hárommillió forintot különített el. Fenti keretösszeg a Csík zenekar és a Bikini koncert költségeit előlegezi meg úgy, hogy a rendezvényekből származó bevétel és a bekerülési költség közötti különbözetet szükség esetén fedezze.

\*

A testület engedélyezte Bethlen Farkas polgármesternek a Julianus Barát Alapítvány elnökségi pozíciójának a betöltését, mely döntéshozatalból szintén kizárta őt.

\*\*\*

Verőce Község Önkormányzat Képviselő-testülete **2012. április 24-én** megtartott rendkívüli ülésének döntései a következők:

A Verőcei Helytörténeti Kör kérelmének helyt adott, és a 2012. május 12-13. napján megrendezett rendezvényére 200 ezer Ft-ot biztosított a költségvetésben az általános tartalék terhére.

\*

A testület törvényi kötelezettségének eleget téve megjelölte azon vagyonelemeket, melyeket szükségesnek tartott nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyónként forgalomképtelen törzsvagyonná minősíteni. A vagyonrendelet módosításával így a helyi, nem köztereken álló szobrok lettek meghatározva, mint például Géza Fejedelem Lovasszobor, a Wass Albert mellszobor, a Hátrafelé nyilazó ősmagyar szobra, Kőkereszt a Rákóczi úton, a Szent Kristóf szobor, illetve a Keresztelő Szent János szökőkút.

\*

A Képviselő-testület összeállította a 2012. augusztus 19-én tartandó államalapítási ünnepség programját, melyre bruttó 1.200.000 Ft-ot különített el. A jövő évi rendezvényre a Szigetszínház Honfoglalás című darabját kívánja lefoglalni, melynek szervezési feladataival Greff Katalin művelődésszervezőt bízta meg.

*Oroszi Beáta jegyző*

### SÜRGŐSSÉGI ORVOSI ÜGYELET

Verőce – Kismaros – Szokolya

Minden hétköznap 17 órától másnap reggel 7 óráig, minden hétvégén és ünnepnap reggel 7 órától másnap reggel 7 óráig.

Telefon: 104

### Az Egészségház telefonszámai

A háziorvosi rendelés telefonszáma: **375-448**.

A fogászat telefonszáma (Csak rendelési időben): **06-30-306-91-75**. A gyermekorvos, ill. a védőnő telefonszáma: **350-018**.

### A rendőrőrs telefonszáma

A Verőcei Rendőrőrs a **375-565**-ös telefonszámon érhető el, vagy hívja a rendőrség **112-es** és **107-es** ingyenesen hívható segélyhívó számait.

## Barkácsbolt

Verőce, Árpád út 49.

Tel: 27/350-087

Öntapadó, bemarkoló szigetelőgumik, purfixek, faárúk, lécek, pántok, zárok, vasalatok, fióksínek, élfóliák, szögek, csavarok, szerszámok.

### Havonta új akciók!

FESTÉKEK, HÍGÍTÓK, RAGASZTÓK...

Nyitva: H.-P. : 8-17 Szo.: 8-13

*Várjuk kedves vásárlóinkat!*

## ÁLLATORVOSI RENDELŐ

(Verőce, Árpád út 11.)

Rendelés: **hétköznap** 10-12 és 18-20, **szombaton** 10-12. **dr. Keresztes Zsolt** 30/411-4315, **dr. Scheuermann Edit** 20/298-4838.

**EBEK KÖTELEZŐ VESZETTSÉG ELLENI OLTÁSA ÉS FÉREGTELENÍTÉSE, EGYEDI AZONOSÍTÓ (MIKROCHIP) BEÜLTETÉSE.**

## Nemzeti Ökumenikus Zarándoklat Zebegényben

**Június 2-án, szombaton 10.30 órától**

A programból:

11.00 óra: Dr. Harrach Péter országgyűlési képviselő emlékezik

11.15: Keskenyúton – Délvidéki tragédiánk 1944-45 Alapítvány. Matuska Márton újságíró-kutató.

11.30: Új kárpáti gondolat – Hetzmann Róbert, a Váralja Szövetség elnöke

11.50: A nemzet összetartozása – Dr. Nagy László, a Szent László Lovagrend kormányzója

12.00: Ökumenikus szertartás. Dr. Beer Miklós római katolikus, Csuka Tamás református, Fabinyi Tamás evangélikus püspök, Balázi László unitárius megbízott püspök, Forgács Alajos és Kapás László kanonok celebrálásával.

A rendezvény házigazdája Dr. Galla János, a Hegyvidéki Trianon Társaság képviselője.

Mindenkit szeretettel várnak.

## Fizetett politikai hirdetés



Kismaroson: 2012. június 18-22.

SZŐDön: 2012. augusztus 27-31.

Ha kíváncsi vagy az évközi SZÍNEK –TANODÁSAINAK munkáira, nézd meg a <http://aprokreativoromok.blogspot.com> oldalt.

A délelőtti folyamán "Felfedező, kincskereső" foglalkozások 9-11,30-ig tartanak, hogy hol, mit keresünk, az legyen titok!

Színező és rajzfoglalkozások 12-15,30 –ig tartanak. Az utolsó fél óra a rendmanókél

A tábor ajánlott 8-14 éves korosztálynak, min. 10 fő Verőcén ovis korosztállyal is foglalkozunk a BTA Utazási Irodában, Árpád út 54. egyéni megbeszélés alapján 5 napra 7000 Ft

[palinkas.piroska@gmail.com](mailto:palinkas.piroska@gmail.com) / 20 3939 456.

Jelentkezés június 10-ig. Helyszínek:

Étkezés kérhető előzetes megbeszélés szerint

NE FELEJTSD EL! VÁR A CERUZALÉGY! TE IS OTT LESZ!

Minden rajzolni tudó és nem tudó, rajzolni szerető és nem szerető gyereket várunk szeretettel.



WWW.IKSZ.NET



**MAGYARORSZÁG  
2010 - 2012**

**Előadó : dr Cséfalvay Zoltán**

A Nemzetgazdasági Minisztérium államtitkára, egyetemi oktató

**Harrach Péter**

országgyűlési képviselő

Szervezők: Fidelitas és IKSZ

Miért fontos, hogy nem kerül forgalomba az **abortusztábla**, miért szükséges a **telefonadó** és **tranzakciós adó** bevezetése, valóban családellenes-e az **új munkatörvény**?

Többek közt ezekről is szó lesz

**Dr. Cséfalvay Zoltán**, a Nemzetgazdasági Minisztérium államtitkára és

**Harrach Péter** országgyűlési képviselő

kerekasztal-beszélgetésén

a Váci Egyházmegye Oktatási Központjában 2012. június 7-én, csütörtökön 18 órától. Helyszín: Vác, Galamb utca 1.

*Helytörténeti kiállítás Verőcén – együtt gondolkodunk*

## Emlékezzünk régiekről!

Verőce helytörténetéről nyílt kiállítás a művelődési házban május 13-án. A valóban értékes és bőséges tárlatot május 16-áig tekinthették meg az érdeklődők. Pakuts Tamásnéval, a Verőcei Helytörténeti Kör elnökével a helyszínen beszélgettünk.

– Milyen céllal jött létre a kiállítás?

– „Emlékezzünk régiekről!” – ez a mottója és címe annak a kiállításnak, amely május 13-án nyílt Verőcén, a művelődési házban. A tárlat alcíme: a Verőcei Helytörténeti Gyűjtemény első darabjaiból. A cél az, hogy Verőce múltját megismerve emléket állítsunk egy évezred, illetve az évszázadok alatt itt élő, a megélhetésükért küzdő, a történelem viharait itt átéltek embereknek, valamint, hogy bepillantást nyújtsunk eleink, elsősorban a XIX.-XX. század mindennapjaiba, ünnepeibe. De szólni szerettünk volna a betelepülésről, a betelepültekről, az itt élt, nyaralt híresegekről is.

– Mi mindennel találkozhatnak a Verőce helytörténete iránt érdeklődők?

– Községünk neves falu a Duna partján, amely maga is a múlt, a jelen és a jövő szimbóluma. Az ősidők óta lakott település földrajzi, környezeti adottságainak köszönhetően sok népcsoport otthona volt. A XIX.-XX. század emlékei azonban még élők, jelen vannak. Írásos emlékek, családi iratok, könyvek, festmények, fotók: a mindennapok tár-

gyai, foglalkozások kellékei egyaránt fellelhetőek, de a mai faluszerkezet, utcakép, épületek is erről mesélnek.

– Mi adta az alapot a gyűjtés megkezdéséhez?

– A mezőgazdaság felszámolásával, a vasútépítéssel, a közlekedés és a technika fejlődésével életmódváltozás történt, így sok tárgy vált feleslegessé. Ehhez hozzájárult a generációk kihalásával a házak tulajdonosainak megváltozása is. Ezért fogalmazódott meg sokakban: nem lehet várni, meg kell menteni, meg kell őrizni ezeket a kincseket! Ahogy Ipolyi-Stummer Arnold, a neves gyűjtő mondta: „Őrizzük tehát, gyűjtjük össze emlékeinket, nehogy végleg elveszessenek, s ezáltal is üresebb legyen a múlt, szegényebb a jelen, kétesebb a jövő.” A Helytörténeti Kör ezért szerveződött. Tagja lehet mindenki, akit érdekel ez a munka.

– Mik voltak az előzmények?

– A Nyugdíjas Klub és vezetőinek felhívásával kezdődött a Verőcei Tükörben, 2011-ben. Ezt újabb cikk követte, amely a helytörténeti anyag megismerésére, illetve gyűjtésre buzdított. 2011



októberében, a közmeghallgatáson is szóba került egy helytörténeti emlékszoba, kiállítóhely létrehozása. Közben a könyvtárban már jelentkeztek, akiket érdekelt a falu múltja. Ők, elsősorban a tősgyökeres verőceiek elkezdtek összegyűjteni az értékes anyagokat. Fritzné Mária könyvtáros volt az, aki összefogta ezt a munkát, a Helytörténeti Kör aktív magja pedig belekezdett a gyűjtemény feldolgozásába, de nem egy lezárt kört alkotva, hanem mindvégig nyitottan.

– Mik a további tervek?

– Az, hogy együtt megismerjük és megismertessük a múltat, dokumentáljuk azt, a már meglévő anyagot pedig közkinccsé tegyük. Itt szellemi, tárgyi és szóbeli emlékekre egyaránt gondoltunk. Fontos egy végleges kiállítóhely megteremtése, amire az Edvi Illés-nyaraló, a mozi előtere lenne alkalmas. Az épület megfelelő volna a gyűjtemény tárolására, állandó kiállításra egyaránt.

– Milyen rendezvények kapcsolódhatnak még a Helytörténeti Körhöz?

– A Helytörténeti Kör rendezvényei, találkozási nyilvánosak. Ezek mellett folyamatos gyűjtés és gondozás folyik. Működne olvasókör, ahol helytörténeti vonatkozású, valamint szépirodalmi művek kerülnének felolvasásra, illetve részt vehetnénk helytörténeti sétákon is, amelyeknek keretében a jelen és a múlt szépségeivel találkozhatnánk, illetve kiállítások jöhetnek létre a Verőcén  
(folytatás a következő oldalon)





*Herpay András felvétele*



élt és jelenleg élő művészek munkáiból. Nagyon fontosnak tartom a helytörténet kapcsolódását a Gorka Múzeumhoz, amely fennállásának 40. évfordulóját most ünnepelte. Ekkor hangzott el, hogy alkotó-telepet, kutatóintézetet szeretnének itt létrehozni, és amint azt az akadémia tagja és a Keramikusok Országos Szövetsége elnökének szájából hallottam: „a helytörténettel együtt” gondolva mindezt.

– Mekkora érdeklődés kísérte az „Emlé-

kezzünk régiekről” kiállítást?

– Ezen kiállítás bizonyíték arra, hogy jogos az állandó kiállítóhely igénye. Sok verőcei család és egyén segítette ennek megvalósulását, és komoly érdeklődés kísérte a munkánkat. A kiállításon való részvétel szintén ezt igazolta, hiszen a helyieken, a diákokon és óvodásokon kívül más településekről is érkeztek érdeklődők. Ezúton szeretnénk megköszönni mindenkinek a gyűjtőmunkát, illetve a behozott anyagokat, valamint hálánkat kife-

– Mit láthattak a Verőce múltját megismerni vágyók?

– A kiállítás a születéstől az elmúlásig, bölcsőtől a koporsóig kísérte végig a verőceiek mindennapjait és ünnepeit. Természetesen továbbra is gyűjtjük az írott, a tárgyi és a szóbeli emlékeket: családok, házak történetét, vagyis mindazt, ami Verőcéhez tartozik. Öröm, hogy elképzeléseink megerősítését megtaláltuk a Verőcei Tükör előző számában is. A vezércikk biztat arra, hogy ez valóban „Mindenkiföldje”. Az önkormányzat fotópályázati felhívása a 2013-as naptárra megint csak erről szól. A Verőcei Tükör áprilisi számában a Bethlen Farkas polgármesterrel készült interjúban a „Verőce fejlődő falu”, illetve a „Verőce legyen virágos falu!” - cél fogalmazódott meg. Ezeken keresztül érzem, hogy együtt gondolkodunk ebben a valóban élhető faluban. Mindannyian szeretnénk – akár ősi verőcei család tagjaként, akár betelepülőként –, hogy jól érezzük magunkat itt és büszkék lehessünk településünkre. Ehhez az kell, hogy elfogadjuk József Attila gondolatát:

*„A harcot, amelyet őseink vívtak, békévé oldja az emlékezés, s rendezni végre közös dolgainkat, ez a mi munkánk; és nem is kevés.”*

Célunk, hogy a fiatalok lokálpatriótaként átvegyék a stafétát, tudván, „a gyökerek örök megőrzőink.” Fontos, hogy mindannyian valljuk: „A múlt a tudás forrása, a jövő a reményé, a múlt szeretete a jövőbe vetett hitet is jelenti.” (A Helytörténet Kör telefonszáma: +36-27-350-130)

**Révuti Norbert**



*Révuti Norbert felvételei*

*Még a nap is kisütött*

## Csattogó majális 2012

**Amint az talán már kezd tradícióvá válni, Verőce és Kismaros települések a közös majális mellett döntöttek idén is, amelynek ismét a két település között fekvő, remek adottságokkal rendelkező Csattogó-völgyi Üdülőházak adott helyet.**

Idén a Jóisten is különösen szívügyének tarthatta az eseményt, amelyen a két szomszédos falu lakói közösen szórakozhattak kedvükre, hisz olyan szikrázó napsütés köszöntötte már kora reggel az ébredőt, hogy az UV-védő készítmények szinte maguktól másztak bele az ember táskájába.

Mindenki nagyon készült a rendezvényre, az árusok már reggel 8 óra után szép számmal érkeztek a területre, mindenki igyekezett minél hamarabb közszemlére tenni portékáját, hogy akár már a korai vendégnek se kelljen üres kézzel bóklásznia. Volt itt (a teljesség igénye nélkül) az elmaradhatatlan vattacukortól kezdve a különféle édességeken, pattogatott kukoricán, kürtőskalácson át lángosig, palacsintáig minden, mi szem-szájnak ingere lehet.

A büfében is volt mindenféle ital (bár úgy hallottuk, a sörcsap hamar megmakacsolta magát), a Csattogó Étteremben pedig finom ételekhez juthatott az éhes fellépő vagy látogató, hála az ÉDTE kft. lelkiismeretes munkatársainak. Volt is mindkét helyen sor rendesen!

A Csattogó-völgyi Üdülőházak munkatársai gondosan ügyeltek, hogy minden rendben legyen, és mindenki megkapjon minden információt, és segítséget, amire csak szüksége lehetett.

Végigsétálva az árusok között fellelhető volt megannyi termék, aminek az ember nemigen tudott ellenállni. Voltak itt gyerekjátékok, kézműves ékszerrek, termelői méz, kézműves egyedi táskák, kerámiák, egyedi ruházati termékek, kézműves fajtékok is.

Különösen nagy sikere volt a bőrműves termékeknek. A mester rögtönzött bemutatókat is tartott, sőt, a gyerekek akár maguk is készíthettek apróbb dolgokat szakszerű irányítás mellett!

A Magyar Honvédség Verőcei Betegotthonának munkatársai egészségünk megőrzéséhez adtak tanácsokat amellett, hogy vércukorszint mérésre, a Magyar Vöröskereszt révén véradásra is lehetőség volt.

Igen színes programfelhozatal szolgált az érdeklődők szórakoztatására, melyek szervezését kismarosi részről *Burik Évinek*, verőcei részről pedig *Greff Katának* köszönhetjük, akik a lebonyolításban is oroszlánszerepet vállaltak.

Volt itt kora reggeltől horgászverseny a Csobban-tónál, majd 10 órától májusfa-állítás, borkóstolás, kispályás focibajnokság, kerékpáros ügyességi verseny, lovaglási lehetőség, kutyabe-

mutató, mindenféle vetélkedők hosszú sora, a kicsiknek pedig kézműves foglalkozásokkal, mesemondással, zenebölcsivel és ugrálóvárral tettek kedvükre a szervezők.

A színpadon is csak úgy váltották egymást az izgalmasabbnál izgalmasabb műsorok, fellépések.

A Kisvakond óvodás csoport, a Fényecske kismarosi és szokolyai, valamint a Kiskabóca és a Kabóca verőcei néptánc csoportok, illetve a Dancer Shadows táncszóport növendékei remek műsort adtak elő, csakúgy, mint a Verőcei Művelődési Ház társastánc csoportja, a kismarosi Marus táncszóport, a verőcei Őszikék táncszóport, valamint a Cantus Beatus és a Die Nachtigal kórusok Verőcéről, illetve Kismarosról.

Az érdeklődők még egy igen látványos karate bemutatónak is tanúi lehettek, köszönet érte a Torony SE sportolóinak!

Késő délutánra nem maradt más az eredményhirdetések után, mint hogy mindenki megérdemelten pihenjen az egész napos sportolás, vetélkedés, fellépés (vagy akár tespedés) után kocintson egyet a barátokkal egymás egészségére. Majd szépen felkerekedve hazabaktasson a családjához, közben arra gondolván: Ej, remélem, mulat még majd jövőre is ilyen jól itt együtt e két szomszédos falu népe!

*Greff-Teremi Réka*



## Verőcei borverseny

**A verőcei borbarátok társasága 2012. április 21-én harmadik alkalommal rendezett borversenyt a Csattogó-völgyi szabadidő központban.**

Greff Tamás megnyitó szavai után a Borbarátok elnöke, Illés György tartott rövid ismertetőt a Verőcei Borbarátoknak a borral és a hagyományörzéssel kapcsolatos elképzeléséről, mindenkinek jó szórakozást kívánva. Ezután a Pálos-rendi Benedek atya megáldotta a rendezvényt és a felkínált borokat, mint Isten ajándékát.

A borverseny idején fővédnöke Ignác Éva volt. A borok bírálatát két abasági, egy-egy verőcei, váci és olasz borítész határozó közreműködésével a nemzetközivé váló borbírálok csapata százas pontrendszerben értékelt.

A borbírálok elnökének (Alpári György) véleménye szerint az idén a borok az ország bármely versenyén megállták volna a helyüket, de hozzátette, hogy az idei fehér boroktól egy kicsit többet várt volna. Kifejtette, hogy a nemzetközi vélemény szerint a chardonnay már nem olyan kívánatos, mint egy pár évtizeddel ezelőtt, inkább támogatni kellene a régi honos fajtákat. A vörösborok szép színük-

kel, változatos illatukkal, fajtára jellemző zamatukkal elnyerték az ítések elismerését.

57 bormintából két arany-, öt ezüst- és tizenkét bronzérmét kaptak a verőcei borkészítők által leadott borminták, de a legjobb (és legtöbb pontszámot kapott bor) bor készítője, Greff Tamás kapta a Zsemberi Ferenc által alapított vándorkupát is. (A borbarátok közül érmet kapott *Behöföcs Antal, Dobai Miklós, Greff Tamás, Greff József, Herpay András, Horváth Vilmos, Illés György, Kovács Sándor, Nyári Ferenc, Szekeres Tibor, Varga József*).

Az ünnep hangulatát Benkó János magánénekes adta meg elénekelt bordalaival, melyek jól belesimultak a borünnepebe.

A Misztrál zenekar régi, Balassi Bálint kori dalaival kedves középkori légkört varázsolt a rendezvénybe, igen nagy sikert aratva. A vacsora utáni zenés blokkjukkal csak fokozták a jó hangulatot.

A borverseny többek között alkalmas adott arra is, hogy a résztvevők megköszönjék egymás borait, megvitassák a kezelés különböző lehetőségeit (kénezés, borélesztő, pektinbontó, forrási hőmérséklet, derítő, stb). Külön köszönet a

rendezvényen a számítógépes háttér professzionális biztosításáért Kiss Gábornak.

A borbarátok találkozója arra is jó, hogy kifejezzük egymás munkája iránti elismerésünket és például apró kis emlékként elvihető (Herpay Bandi ajándéka-ként) minden évben más poháralátéttel emlékezhetünk az elmúlt évek versenyekre.

A borbarátok önzetlen munkája és segítségével nem jöhetett volna létre ez a ragyogó verseny, mint a bor ünnepe. Megköszönjük támogatóinknak a hathatós támogatást és hogy jelenlétükkel is emelték a rendezvény színvonalát. Köszönet a támogatóknak: Verőcei önkormányzat, Alpári István, Baranyi Barna (Barna Party kisvendéglő), Bergmann Károly, Dobai Miklós, Fülöp Balázs, Greff József, Greff Tamás, Grauszman György, Hanza Tamás, Ignác Éva, Keserű Csaba, Kiss Gábor, Kovács Sándor, Laukó Ferenc, Molnár István (Vasudvar), Nagy Sándor, Németh Károly, Pécsi László (CBA), Poldauf László, Raschmann Miklós (CBA), Stedra Zsolt, Szabó László, Szakonyi István, Torma Lászlóné, Zsemberi Ferenc.

*Verőcei Borbarátok Társasága*



## A Verőcei Művelődési Ház programajánlata júniusban

Verőce, Árpád u. 20., Tel: 06-27-350-009. Információ:www.veroce.hu, email: verocemuvhaz@citromail.hu

Nyitva tartás: hétfő-kedd-szerda 9-19 óráig, csütörtök 12-19 óráig, péntek 9-12 óráig és a rendezvényeken.

**Június 2., szombat:** Gyereknapi. Az Iskola, Óvoda, Bölcsőde, a Szülők és a Művelődési Ház közös rendezvénye. 7-9 óráig Horgászverseny a Duna-parton. 9-10 óráig Kerekesek – kerékpár, görkorcsolya – versenye a kézilabdapályán. 10-15 óráig játékok, versenyek, ugrálóvár, vetélkedők az óvoda és iskola udvarán. 14 órakor a Katáng együttes zenés előadása. 20.30-kor éjszakai túra a Fenyves-hegyi kilátóba, gyülekező 20.30-kor az iskola előtt. A nap programjaira a belépés díjtalan!

**Június 3., vasárnap 16 óra:** a Verőcei Serdülőcsapat évadzáró összejövedele.

**Június 10., vasárnap 18 óra:** Farkas Tünde és együttese SANGRE Y SOL című nyáresti flamenco koncertje és tánc-háza flamenco-, rumba- és tangó tanítással. Az estre a belépés díjtalan.

**Június 16., szombat:** zártkörű rendezvény.

**Június 23., szombat:** sváb est a vízi színpadon, rossz idő esetén a Művelődési Házban. A Verőcei Német Önkormányzat rendezvénye.

**Június 24-július 01.:** kárpátaljai gyerekek vendégeskedése Verőcén.

**Június 30., szombat 18 óra:** Ludas a Matyi - a Bab társulat előadása a vízi színpadon. Óriásbábos vásári komédia meglepő fordulatokkal, sok humorral felnőtteknek és gyerekeknek egyaránt. Az előadásra a belépés díjtalan.

## Állandó programok

**Hétfő: 9.00-11.00:** Baba-mama klub, vezeti Léczi Izabella, Villányi-Papp Andrea védőnők. **11.00-12.00:** Szülővé válásra, szülésre való felkészülés. **16.00-17.00:** Dancer Shadows táncsoport, I. óvodások, vezeti Rák Orsolya. **17.00-18.00:** Dancer Shadows táncsoport, II. iskolásoknak, vezeti Rák Orsolya. **16.00-17.30:** Nyugdíjasok klubja, vezeti Kiss Benedek Béláné. **17.00-18.30:** Napraforgó Kézimunka klub, vezeti Lázár Dóra. **17.00-18.00:** Társastánc idősebbeknek, vezeti Fazekas Máté. **18.00-19.00:** Zumba I., vezeti Fazekas Máté. **19.00-20.00:** Zumba II., vezeti:Fazekas Máté.

**Kedd: 9.15-10.45:** Kismama jóga, vezeti Kaiser Csilla. **11.00-12.30:** Női jóga, vezeti Kaiser Csilla. **16.00-18.00:** Színjátszókör gyerekeknek, vezeti Dobay Márti. **18.00-19.30:** Flamenco tánc felnőtteknek, vezeti Farkas Tünde. **16.30-17.00:** Örömfutás-futóklub, vezeti Papp Eszter. **17.00-18.00:** Zenébölcsi, vezeti Balázs Erzsébet. **17.00-19.00:** Firka Rajziskola, vezeti Kállai Henrik. **19.00-20.00:** Kreatív klub-kézműves szakkör, vezeti Lázár Dóra.

**Szerda: 9.00-10.30:** Csikung gyakorló, vezeti Fuchs Krisztina. **13.30-16.30:** Őszikék táncgyüttes próbája, vezeti Kakas Éva. **16.00-18.00:** Baba-mama klub. **17.00-18.00:** Népdalkör gyerekeknek, vezeti Farkas Tünde. **16.30-18.30:** Csikung II., vezeti Fuchs Krisztina. **17.00-17.30:** néptánc óvodásoknak (kéthetente), vezeti Daragó Éva. **18.00-19.00:** Zenés kondicionáló torna, vezeti Rák Orsolya. **18.30-20.00:** Cantus Beatus kórus próbája, vezeti Verbay Zsolt. **18.30-20.30:** Csikung gyakorló, vezeti: Fuchs Krisztina.

**Csütörtök: 16.00-17.30:** Varró tanfolyam, vezeti Lázár Dóra. **16.00-17.30:** Kismama jóga, vezeti Kaiser Csilla. **17.30-19.00:** Női jóga, vezeti Kaiser Csilla. **16.00-17.00:** Társastánc klub iskolásoknak I., vezeti Fazekas Máté. **17.00-18.00:** Társastánc klub iskolásoknak II., vezeti Fazekas Máté. **16.00-17.00:** Kabóca gyermek néptánc csoport I., vezeti: Daróczyné Botos Barbara. **17.00-18.00:** Kabóca gyermek néptánc csoport II., vezeti Daróczyné Botos Barbara. **17.30-19.00:** Varró tanfolyam II., vezeti Lázár Dóra. **18.00-19.00:** Zumba I., vezeti: Fazekas Máté. **19.00-20.00:** Zumba II., vezeti Fazekas Máté.

**Péntek: 17.00-18.00:** Dancer Shadows táncsoport középisk., vezeti Rák Orsolya. **18.00-19.00:** Zenés kondicionáló torna, vezeti Rák Orsolya. **18.00-19.00:** Fafaragókör, vezeti Szilágyi Sándor. **20.00-21.00:** Társastánc felnőtteknek, vezeti Fazekas Máté. **18.00-21.00:** Ifjúsági klub, vezeti Dósa Dorottya, Liebhart Gábor. **18.00-20.00:** Borbarát kör összejövedele minden hónap első péntekjén.

## A Forrás irodalmi kávézó ajánlja

Regejáró Művészeti Klub a Forrás teraszán. Vendégünk: Bátor Botond pálos szerzetes, házigazda: Török Máté (Misztrál), időpont: 2012. június 1., péntek este 8 óra.

\*

A Forrás negyedik éves születésnapja. Áldást mond: Márkus Gábor lelkész úr és Fejérdi Áron atya. „A sínen egy vonat jön...” József Attila 75. Váci piarista diákok és barátaik zenés előadása, 9 órától Monáth Gábor világszenél. Időpont: 2012. június 9., szombat este 6 óra.

\*

Rendhagyó Forrás Klub a teraszon. Az utolsó 100 év története magánkiadásban. Barlay Ö. Szabolcs atya visszaemlékezései. Muzsikál Molnár Bence zongoraművész. Időpont: 2012. június 12., kedd este 18:30.

\*

„A régi dal újra él...” Vendégünk a Rockfolk Blues Band együttes. Időpont: 2012. június 22., péntek este 20 óra.

## Nyári táborok gyermekeknek Verőcén

**Kézműves tábor az iskolában.** 2012. június 18-23., hétfőtől-péntekig 9-16 óráig. Program: kézműves foglalkozások, hagyományos kézműves tevékenységek, szövés, agyagozás, batikolás, nemezelés, mézeskalács készítés, gyertyaöntés, csuhézás. Ellátás: ebéd igényelhető. Részvételi díj: 9000Ft/fő, ami a foglalkozásokon való részvételt, illetve az eszközök, nyersanyagok árát tartalmazza. Jelentkezés: Borszéki Mária tanítónőnél: 06-70-77-49-965.

\*

**Nyári focitábor.** 2012. június 18-23. és augusztus 13-18-ig hétfőtől-péntekig 9-18 óráig. Vezető: Herbert László edző. Program: napi két edzés és kirándulások. Ellátás: tízórai, ebéd a Patak vendéglőben, majd uzsonna. Részvételi díj: 12 000Ft/Fő /hét. Ez tartalmazza az ellátást (tízórai, ebéd, uzsonna) és a foglalkozásokat. Jelentkezés: Herbert Lászlónál: 06-20-487-9244.

\*

**Színjatszótábor.** Időpontok: július 9-13., augusztus 13-17., hétfőtől-péntekig napközis rendszerben. Az erdei színház egy kreatív tábort hirdet a Dunakanyarban, Verőcén az erdő közepén egy barátságos tanyán, lovak, kutyák és cicák társaságában. Program: színpadi mozgás, hang- és beszédtechnika, tánc- és mozgáskultúra, maszkjáték, kapuéra botos tánc, maszkkészítés. Ellátás: étkeztetés egészséges, természetes étkekkel napi háromszor. A létszám korlátozott, maximum 12 fő. Részvételi díj: 18.000 Ft. Jelentkezés: Dobay Mártánál: 06-20-44-90-801, email: dobaymarti@gmail.com.

\*

**Verőcei sporttábor gyermekeknek.** Időpont: 2012. július 16-20., hétfőtől-péntekig 9-16-ig, napközis rendszerű tábor. Helyszín: Verőcei Tornacsarnok. Részvételi díj: 14 000 Ft/fő, testvéreknek: 13 000 Ft/fő. A részvételi díj magában foglalja a 3000 Ft előleget (jelentkezéskor fizetendő) és a tábor valamennyi költségét (étkezés, programok, felszerelések, belépők). Program: Kipróbálhatsz többféle sportágat, például görkorsolya, kajak, tollaslabda, bowling, kerékpározás, floorball,

strandröplabda, kézilabda, tánc, úszás. Látogatás a kalandparkban, játékos vetélkedő. Étkezés: közös meleg ebéd, tízórai és uzsonna, az edzésekre saját kulacsot, palackot mindenki hozzon magával. Ruházat: A táborra külön tornatermi és szabadtéri sportruházat szükséges. Sportolásra alkalmas cipő hiányában a táborban részt venni (a balesetveszély miatt) nem lehet! Felszerelés: A sporteszközöket (kivéve görkorsolya, kerékpár) a szervezők biztosítják. Jelentkezés: e-mailben június 30-ig Bartha Enikő testnevelő tanárnál: bartha.eniko@avkf.hu. Tel: 06-30-440-0782.

\*

**Verőcei tollaslabda tábor gyermekeknek.** Időpont: 2012. augusztus 21-24, keddtől-péntekig. Napközis rendszerű tábor. Helyszín: Verőcei Tornacsarnok. Részvételi díj: 12 000 Ft/fő, testvéreknek: 11 000 Ft/fő. A részvételi díj magában foglalja a 3000Ft előleget (jelentkezéskor fizetendő) és a tábor valamennyi költségét (étkezés, programok, felszerelés). Program: délelőtti tollaslabda oktatás, délután szabadtéri sport programok. Étkezés: A tábordíj tartalmazza a közös meleg ebédet, tízórait és uzsonnát, az edzésekre saját

kulacsot, palackot mindenki hozzon magával. Ruházat: A táborra külön tornatermi és szabadtéri sportruházat szükséges. Sportolásra alkalmas cipő hiányában a táborban részt venni (a balesetveszély miatt) nem lehet! Felszerelés: A sporteszközöket a szervezők biztosítják. Jelentkezés: e-mailben június 30-ig Bartha Enikő testnevelő tanárnál: bartha.eniko@avkf.hu. Tel: 06-30-440-0782

\*

**Verőcei Tánc Tábor.** A Verőcei Művelődési Ház Kabócák táncsoport tagjainak és leendő óvodás tagjainak 2012. augusztus 27-31-ig, hétfőtől-péntekig. Program: 9-12 óráig néptánc próbák és népi játékok. Az iskolásoknak vezet Botos Barbara, az óvodásoknak Daragó Éva. Ebédeltetés igényelhető! Az iskolások ebédeltetése 12-13 óráig az iskola konyháján történik majd, az óvodásokat visszakísérjük az óvodába, ahol megebedelnek és bekapcsolódnak a csoportjuk életébe. Az iskolásoknak délután 13-15 óráig társastáncot tanít Fazekas Máté, és jazz balettet, modern táncot tanít Rák Orsolya. A tábor a táncsoport tagjai számára díjtalan. Jelentkezni június 30-ig a csoportvezetőknél és a Verőcei Művelődési Házban lehet.

### Felhívás!

*Kedves Verőcei Családok!*

*2012. június 24-július 1-ig Verőcére érkezik a Kárpátaljai testvértelepülésről negyven gyermek, 10-16 éves korúak. Szeretnénk egy héten át vendégül látni Öket falunkban. Várjuk azoknak a verőcei családoknak a jelentkezését, akik egy hétre szállást, reggelit tudnának biztosítani a gyerekeknek és szívesen vendégül látnák Öket otthonukban. A gyermekek részére minden napra 9-18 óráig programot szervezünk, kirándulunk velük Budapestre, Esztergomba, Visegrádra, Vácra. További részleteket, információt a Művelődési Házban Greff Katalin nyújt. Tel: 350-009 vagy 70-459-42-12. Várjuk jelentkezésüket!*

## Mitől barnulhat a tuja levele?

**Gyakran halljuk panaszkodni a kerttulajdonosokat, hogy barnul, szárad az évekig a kert díszének számító tuja levele, esetleg egész ágrészek halnak el rajta, vagy – a legrosszabb esetben – kipusztul a növény. Ha azonosítani tudjuk a baj forrását, akkor tenni is tudunk ellene. Nézzük meg tehát, hogy mi is állhat a tuják pusztulásának hátterében!**

A Gazdabolt online áruház internetes oldalán két kiváló cikket találtam, ami e témakörrel foglalkozik. Véték Gábor növényvédelmi mérnök tollából „Kerti örökzöldjeink növényvédelme” és Pap Edina „Kerti örökzöldjeink ápolása”. Ezek lerövidítésével állítottam össze az alábbi egyszerű „határozót” Olvasóinknak a tuják bajainak azonosításához.

**A tuják gyakoribb károsítói**  
*Tünet:* a hajtásvégei elszáradnak, felületükön helyenként lyukak láthatók, belsejük pedig üreges, így ellenfényben áttetsző, és ürüklékszemséket tartalmaz. *Károsító:* a tujafűró aranymoly (*Argyresthia thuella*), amelynek hernyói aknaszerű járatot rágnak a hajtásvégeken.

*Tünet:* a hajtások torzulnak, sárgulnak, súlyosabb esetben elhalnak, illetve ragacsos mézharmat jelenik meg a felületükön. *Károsító:* a hajtásokon megtalálható 3-6 mm nagyságú, teknő alakú, barna színű pajzstetvek, illetve az 1-2 mm nagyságú, fehér pajzstetvek (boróka-pajzstetű, *Carulaspis juniperi*).

*Tünet:* kezdetben egy-egy pikkelylevél sárgulása figyelhető meg az alsó hajtásokon, majd fokozatosan hajtás-sárgulás jelentkezik, és apró, fekete, 1-2 mm-es, ovális termőtestek jelennek meg a leveleken. *Károsító:* egy gomba, a didimaszcellás betegség kórokozója (*Didymascella thujina*).

*Tünet:* a hajtáscsúcsok kifakulnak, majd elhalnak. A pikkelyleveleken tizedmilliméter nagyságú fekete foltok jelennek meg, a fertőzött hajtások alapi részén a szár belseje elbarnul. *Károsító:* egy gomba, a kabatínás betegség kórokozója (*Kabatina thujae*).

**A károsítók elleni védekezés:**

*Mechanikai védekezés:* a fertőzött hajtásokat legkésőbb májusig el kell távolítani, és meg kell semmisíteni. *Kémiai védekezés:* a károsító azonosítása után a gazdaboltokban kaphatunk rovar-, illetve gombaölő szereket a védekezéshez, de a kémiai védekezés helyett inkább az optimális termőhely megválasztásra, a megfelelő víz- és tápanyag-utánpótlásra és a szakszerű növényápolásra összpontosítsunk, mert a megfelelő kondíciójú növények egészségesek maradnak.

Amennyiben az előzők alapján nem tudtuk azonosítani, hogy mi okozhatja tujánk leveleinek pusztulását, akkor kell az egyéb, növényélettani, vagy a tujákra káros- környezeti hatásra gondolnunk. Ezek a következők lehetnek:

*Idős levelek hullása:* az örökzöldek is váltják életük során a leveleiket, csak nem ősszel, egyszerre, mint a lombhullatók, hanem folyamatosan. Az idős levelek hullása általában észrevétlenül, a lombzat belsejében zajlik. A pikkelylevelű tujáknál azonban teljes ágrészek halhatnak el, ezért ezekenél az örökzöldeknél látványosabb, és sokszor ijesztő is a természetes lombhullás. Ilyenkor más teendőnk nincs, csupán el kell távolítanunk az elhalt részeket. *Kiszáradás:* a kiszáradást a tartós vízhiány okozza. A sekélyen gyökeresedő, vízigényes növényeknél (mint a tuja) akkor is előfordul, ha az elültetett növényt évekig gyakran, de kis vízádagokkal öntöttük, a felszínre kényszerítve ezzel a gyökerek zömét, majd elhagyjuk a vízutánpótlást, gondolván, most már biztosan „önállóan is boldogul” a növény. A talaj tömörödése, illetve a körülbetonozás is lehet a kiszáradás oka. A kiszáradás jelei a kezdetben sárguló, majd halvány barnára színeződő levelek, amely a csúcsi részekben kezdődik, majd fokozatosan az alsóbb régiókra is áttérjed, és a növény külső felétől befelé halad.

*Téli károk (kiszáradás, napégés):* amennyiben kora tavasszal észlelünk elszíneződést, akkor az egészen biztosan a tél hatása, különösen a nem a mi

éghajlatunkra való, fagyérzékeny fajtákon, vagy fagyzugos helyeken. A tuja kimondottan napfényes fekvést igényel, árnyékban legyöngül, betegségekre hajlamosabbá válik, azonban ültetés után, illetve télen napégés károsíthatja, ami gyakran csak a növény egyik oldalán, kitettebb felének ágvégein jelentkezik.

Az örökzöldek télen is párologtatnak, ezért ha hideg időben hosszú ideig erős napsütés éri a növényt, a lomb a túlzott párologtatás hatására vizet veszít, amit a hideg, gyakran fagyott talajban nyugalomban lévő gyökérzet nem tud pótolni, ekkor a növény kiszárad. A téli károk megelőzésére a mi éghajlatunkra alkalmas, hazai természetű örökzöldet ültessünk.

Az örökzöldeket lehetőleg ne ültessük fehér fal mellé, amely télen visszaveri, így felerősíti a napsugárzást. Ha lehet, a túlevelű örökzöldeket inkább tavasszal ültessük el. A frissen ültetett növények déli és nyugati oldalát kettős rétegű rachel-hálóval árnyékoljuk a tél folyamán. Az örökzöldeknek az őszi folyamán bőségesen adjunk vizet, illetve télen fagymentes időben is öntözzünk.

*Állati károk:* a tuják különösen érzékenyek a kutyaavizeletre, vadnyúl és az őz kártételére.

*Egyéb hatások:* sókártétel (fagymentesítésre használt útszórósó), légszennyezés, gyomirtószer-hatás, tápanyaghiány (öntözött kertekben, illetve túlságosan meszes talajon gyakori jelenség a vashiány, hatására az ágvégek halványsárgára színeződnek, és ha ez tartóssá válik, akkor az egész növény elhalhat. A vashiány vaskelát műtrágya adagolásával szüntethető meg.)

Bízom benne, hogy a cikk információi alapján - alaposan megnézve az elbarnult leveleket - meg tudjuk majd határozni, hogy mi okozza a pusztulást, és így tenni is tudunk a baj okozója ellen!

**Benke Éva**

(Az Önöket érdeklő témákra várom javaslataikat az [eva.madari.benke@gmail.com](mailto:eva.madari.benke@gmail.com) e-mail címre!)

## Dr. Weixl-Várhegyi László háromszoros magyar bajnok

Elkezdődött a dobóidény a veterán dobóatlétáknál is. Május 6-án Tatabányán, a Bódis hegyi pályán rendezték meg az LSW és a WTC nemzetközi dobószövetségek versenykiírása alapján a speciális dobószámok országos bajnokságát. Ezek a dobószámok egykoron olimpiákon is szerepeltek, de ma is népszerűek a dobóatléták között, hiszen világ- és Európa-bajnokságokat is rendeznek ezekben a számokban. Az idén augusztusban Németország, Jüterbogban rendezik a dobó Eb-t.

Dr. Weixl-Várhegyi László ez évben nem csak parabolikus doktori címet szerzett, hanem előnévként ismét használja a születési nevét is. Ez évtől kezdődően új korcsoportba is került, mert mostantól 5 éven keresztül az M65-ös korosztályban fog majd versenyezni, amelybe a 65, 66, 67, 68 és 69 évesek tartoznak. A Verőcén élő és a székesfehérvári Alba Regia Atlétikai Klub (ARAK) versenyzője a tatabányai versenyen nemcsak a három OB-i dobószámban indult, hanem egy meghívásos dobó-

számokban is. Eddigi sportpályafutása során eddig 53 magyar bajnoki címet szerzett. Az 54.-et most Tatabányán a merevnyelű kalapácsvetésben, az 55.-et a nyeleslabda dobásban, az 56.-at pedig az egykezes súlyvetésben. A meghívásos dobószámokban az antik diszkoszvetésben is első helyen végzett. Valamennyi eredménye jobb volt, mint az előző évi eredményei, pedig a dobószerek súlya nem változott (8kg, 5kg, 3kg, 1 kg).

*vincze*

## Búcsú a szabadtéri pályáktól

Kézilabda csapataink lejátszották utolsó bajnoki mérkőzéseiket a verőcei pályán. Női csapatunk május 19-én 41-27-es, míg a Sárkányok férficsapata 48-25-ös győzelemmel búcsúzott a bitumenes pályától, illetve Verőcétől.

És 55 év után talán Verőce is búcsúzott a kézilabda játéktól. A 2012-es bajnoki évtől kézilabda mérkőzést ugyanis csak teremben lehet rendezni. Adott volt egy történelmi lehetőség, de a verőcei csarnok építetói ezt nem tudták kihasználni, így az elkészült terem kézilabda játékra alkalmatlanra sikeredett. Ezért ha tovább szeretnénk játszani, máshol kell pályát bérelnünk.

Fiúk és lányok egyaránt a folytatásra szavaztak! A női bajnokság alapszakaszának 8. helyezése után a rájátszásban (1 döntetlen, 1 vereség és 4 győzelem) csapatunk a 13. helyet szerezte meg 18 csapat közül. Ez a helyezés a mostani erőviszonyoknak megfelelő, mondhatnám „papírforma” eredmény, de nem sok (3 gól) hiányzott ahhoz, hogy 1-2 hellyel előbb végezzünk. Az élcapatokkal nem tudjuk felvenni a versenyt, közöttük számtalan volt NB I-es és jelenlegi NB IB-es, NB II-es játékos szerepel. A mi lányainknak

meg kellett harcolni ezért a helyezésért is. Voltak szép győzelmeink és bosszantó vereségeink. Szűk játékoskerettel versenyeztünk, a betegségek, sérülések ellenére is volt kitartás azokban, akik pályára léptek, többször csere nélkül a „végkimerültségig” küzdöttek.

Köszönjük szurkolóinknak a sok biztatást: éreztük, hogy nem vagyunk egyedül. Külön köszönet *Emmer Pali bácsinak, Horváth Lacinak, Rixer Pistának és Marx Pistinek* a pályán végzett munkájukért, a Barna Parti vendéglőnek az utazáshoz nyújtott támogatásért, az Europrotein Kft.-nek és a CBA-nak, mert tőlük is kaptunk segítséget. Végül álljon itt azok neve, akik az utolsó bajnokságot játszották le Verőcén. A nevek után a lejátszott mérkőzések, illetve a dobott gólok száma szerepel.

Bertényi Györgyi és Podonyi Edit kapusok, Bartos Dalma 19/21, Csurja Eszter 6/9, Farkas Melinda 3/2, Jakab Renáta 13/16, Jeszenszky Éva 4/12, Juhász Nagy Renáta 14/64, Mohácsi Edina 22/19, Negyela Anita 22/141, Spargl Ágnes 24/203, Stefanidesz Anikó 21/36, Szalai Erzsébet 23/8, Szunyogh Judit 8/1, Veres Tünde 11/31.

*Molnár Gyula*

## Kézilabda rájátszás

Verőce–Aranyszarvas	27–27
Aranyszarvas–Verőce	22–19
Verőce–Jászárokszállás	28–25
Jászárokszállás–Verőce	14–22
Verőce–Sülysáp	41–27
Sülysáp–Verőce	16–25

## Labdarúgás

Örkény–Verőce ifi 1:1, felnőtt 1:1
Verőce–Nagykőrös ifi 8:0, felnőtt 1:6
Hévízgyörk–Verőce ifi 1:1, felnőtt 3:0
Verőce–Bag ifi 1:0, felnőtt 1:3
Újlengyel–Verőce ifi 1:5, felnőtt 4:1

**Helyesbítés:** előző számunkban az U19-es eredményeket tévesen az U13-as csapat eredményeiként tüntettük fel. Az érintettek szíves elnézését kérjük.

## Öregfiúk

Vácrátót–Verőce	0:2
Vác LSE - Verőce	3:3
Verőce–Szöd	1:2
Wilker–Verőce	0:1
Verőce–Vác VLSE	1:2

A verőcei tollaslabdázók április 28-án részt vettek a Diaboló Tollaslabda Hétvégén. U11-es kategóriában Fülöp Levente első helyezést ért el. Neki külön gratulálunk, mert ő az első versenyén vett részt. A felnőtt „C” kategória egyéni eredményei: Szabados Balázs (II. hely), Bach Bence (III.), Lakatos Zoltán (VI.). A „D” kategória eredményei: Bartha Enikő (I.), Fülöp Zoltán (II.). Páros mérkőzések eredményei: „A” kategória: Bach Bence-Lakatos Zoltán (III. hely), Bartha Enikő-Szabados Balázs (IV.). „C” kategória: Bach Bence-Lakatos Zoltán (I.), Fülöp

## Tollaslabdázóink

Zoltán- Ferbert Attila (II.), Szabados Balázs-Demeter Judit (III.), Bartha Enikő- Fülöp Levente (IV.).

Május 12-én a csapat az Újlaki Kupa Szabadidős Tollaslabda Bajnokságán szerepelt. Itt leginkább kezdő fiataljaink teljesítményére vagyunk büszkék. Kezdő gyermek kategóriában: Pajor Anna (I.). Gyermek haladó kategóriában: Spiesz Mátyás (I.), Villányi Gábor (III.), Lukács Gergő (V.). Haladó kategó-

riában: Bartha Enikő (I.), Szabados Balázs (II.), Bach Bence (III.), Lakatos Zoltán (IV.). Páros eredmények haladóknál: Bach Bence-Lakatos Zoltán (I.), Bartha Enikő-Szabados Balázs (II.). Páros eredmények kezdőknél: Bartha Eszter-Palásti Eszter (III.). Ezúttal is köszönetet szeretnénk mondani az iskola által biztosított kitűnő edzőkörülményekért.

Várjuk a tollaslabdát szerető sportolók jelentkezését edzéseinken. Június 23-án rendezzük az első Verőcei Tollaslabda Kupát. Várunk mindenkit. Információ: *Bartha Enikő* (tel: 06-30-440-0782)

## Képek a Gorka Múzeum 40 éves évfordulójáról



„És most Uram, bocsásd el a Te szolgád”

### Karinthy Frigyesre emlékezünk

Ebben a hónapban az irodalmi karikatúra atyjára emlékezünk, a 125 éve, 1887. június 25-én született Karinthy Frigyesre. Bár minden műfajban alkotott, leginkább irodalmi paródiáiról ismerjük, az *Így írtok ti*, a *Tanár úr kérem* mulattató soraiból.

Színdarabjaiban, regényeiben, élete vége felé írt lírai verseiben (*Nem mondhatom el senkinek*) azonban filozofikus, nemegyszer keserű hangú. A férfi-nő ellentétéről szól *Capillária* c. regénye. Dokumentum és líra egészen különös ötvözete

a már klasszikussá vált *Utazás a koponyám körül*, melyben agydaganatáról, a betegsége körüli eseményekről ír. Műfordításával szinte saját művévé vált a *Micimackó* vagy a *Tom Sawyer kalandjai*.

(Verőcei élményeit *Nógrádverőcei legenda* című novellájában örökítette meg.) A felszínen elsősorban a humorista, a nagy mulattató látszott, de belül humanista volt: hitt az emberben, a tudományban, a kultúrában és elkésérítette az embertelenség.

(Sz. E.)

#### Naplómból

*Tetőről már esővíz csordogál  
Egy szürke négyszög ez a messzeség  
Körötte álmos, ólmos, nedves éj  
Csatorna csöje csurgó vízben áll.  
Az emeleten vén cseléd dalol  
Lent vasalószag, száradó ruhák  
Ma kezdődnek a gyarak, iskolák,  
Sötét kapukban síró verkli szól.  
Távol vizekre köd ereszkedik  
S tompán feküsznek a mezők felett  
Levágott törzsek, nedves barna dongák.  
Most vége. Ez volt, ez lett volna még  
Végso esélyem. Elvégeztetett.  
És most Uram, bocsásd el a Te szolgád.*

(1907)